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	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2 

	DOMENA
	D - ENERGIJA

	Promjena unutarnje energije toplinom

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.7.9. Povezuje promjenu unutarnje energije i toplinu                                                                                                            D.7.10. Istražuje fizičke pojave                                                                 
D.7.11. Rješava fizičke probleme

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	D.7.9.

Primjenjuje koncepte unutarnje energije, topline i temperature.
Objašnjava načine promjene unutarnje energije toplinom (zračenje, strujanje i vođenje).
Analizira promjenu unutarnje energije.
D.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

D.7.11. 

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Biologija
D.7.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.
Informatika 

B.7.4.Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
D.7.2.Demonstrira i argumentirano opisuje primjere dobrih strana dijeljenja informacija na internetu i njihova brzog širenja te primjenjuje pravila odgovornoga ponašanja.
Kemija 
C.7.1. Analizira izmjenu energije između sustava i okoline.
D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

Matematika
A.7.5.Primjenjuje računanje s racionalnim brojevima.
B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.
D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.


	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti








A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.


A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.








B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.








Osobni i socijalni razvoj








A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.







A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.







B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.



B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.








Uporaba IKT-a





A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.





C.3.2. Učenik samostalno i djelotvorno provodi jednostavno pretraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju.




C.3.3. Učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.








C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama. Poduzetništvo







A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.





Održivi razvoj








B.3.2. Sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoj u školi, lokalnoj zajednici i šire.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)

VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· razlikuju i opisuju toplinske vodiče i toplinske izolatore 
· razlikuju i objašnjavaju prijenose topline vođenjem, strujanjem i zračenjem
· opisuju zagrijavanje površina različitih boja
1. Kako može toplina…(UDŽ, str.109.,pitanje 1.)
2. Spojite odgovarajuće parove…(RB, str. 97., zad.1.)
3. Razvrstajte sljedeća tijela…(RB, str. 99., zad.6.)
4. U školskom dvorištu…(RB, str. 98., zad.3.)
5. Za hladnog zimskog dana ruke ćeš najbrže zagrijati tako da ih prisloniš uz topli radijator. Što se tada događa s tvojom unutarnjom energijom?
6. Kako se uglavnom toplina…(UDŽ, str.109.,pitanje 4.)
7. Navedi primjer prelaska topline zračenjem u tvojoj sobi, prelaska topline strujanjem u prirodi i prelaska topline vođenjem u kupaonici.
8. Zašto je u termosici…(UDŽ, str.109.,pitanje 8.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	vođenje topline

toplinski izolator

strujanje

zračenje

	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, demonstracijski pokusi,  rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, plastični, drveni, aluminijski i čelični štapić, maslac, vruća voda, laboratorijska čaša, dvije plastične posude, bijela i crna boja, alkoholni termometar

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	PROMJENA UNUTARNJE ENERGIJE TOPLINOM
                             prijelazi topline                                      dobri i loši vodiči topline

                                                                                               toplinski izolator – loš vodič topline
vođenjem         strujanjem       zračenjem
Tijelo predaje toplinu → temperatura mu se smanjuje → unutarnja energija tijela se smanjuje

Tijelo prima toplinu → temperatura mu se povećava → unutarnja energija tijela se povećava

[image: image1.emf]
Strujanje zraka u prirodi


	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na osnovi pitanja:

· Zašto po hladnom vremenu nosimo slojevitu odjeću?

· Zašto voda zakuha u posudi stavljenoj na štednjak?

Iznose ideje i pretpostavke.

Raspravljaju na osnovi pitanja:

· Zašto ne nosimo crnu odjeću kad je vruće?
· Kako bi provjerili da li je ljeti bolje nositi odjeću svjetlijih boja?
Iznose ideje i pretpostavke.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: radna bilježnica, str. 94. – Istražite toplinske vodiče i izolatore

Učenici su podijeljeni u grupe. Učenici prema uputama samostalno izvode pokus u grupi. 
Odgovaraju na pitanje u radnoj bilježnici (zapisuju pretpostavku). Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Izvode pokus slijedeći upute u radnoj bilježnici, zapisuju opažanja, skiciraju pokus, odgovaraju na pitanja. 

Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Prelazak topline između dvaju tijela različitih temperatura u dodiru zove se vođenje topline. Drvo i plastika su loši vodiči topline, a metali dobri. Loš vodič topline zovemo toplinski izolator.

Učenici gledaju videozapis:Dodatni digitalni sadržaji: Čarobni svijet pokusa – Prijelaz topline strujanjem vode, videozapis
Zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Učenici odgovaraju na pitanja postavljena u videozapisu:

· Što će se dogoditi ako tikvicu s toplom obojenom vodom uronimo u posudu s hladnom vodom?

Iznose svoje ideje. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Odgovaraju na pitanja:

· Podsjeća li vas izlaženje obojene vode iz tikvice na nešto?

· Zašto obojena voda izlazi iz tikvice?

· Zašto hladna voda ulazi u tikvicu?

· Zašto obojena voda ostaje na površini?

Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus, odgovaraju na pitanja koja se pojavljuju u videozapisu. Zapisuju svoja objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Raspravljaju na osnovi postavljenog pitanja.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
U tekućinama i plinovima toplina se prenosi strujanjem.
Odgovaraju na postavljena pitanja i raspravljaju:
· Kako Sunce zagrijava Zemlju?

· Zašto nas grijač postavljen iznad naših glava grije ako znamo da se zagrijani zrak diže prema gore?

Zapisuju svoje pretpostavke i objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje zapise. 

Raspravljaju. 
Zaključak rasprave zapisuju u bilježnicu:

Zagrijana tijela isijavaju toplinu – toplinsko ili infracrveno zračenje. Toplina se može prenijeti i zračenjem.

Pokus: udžbenik str. 109. − Zagrijavanje površina različitih boja.
Pokus se izvodi kao demonstracijski.
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.

Odgovaraju na pitanja:

· Što se dogodilo s temperaturom zraka u posudicama?

· Možeš li objasniti zašto se zrak u crnoj posudici jače zagrijao?
Zapisuju svoje pretpostavke te iznose svoje ideje.
Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Tamna tijela upijaju zračenje koje pada na njih, a svjetla tijela dio zračenja odbijaju.
Tijela zračenje dijelom upijaju, dijelom odbijaju, a dijelom propuštaju.

Odgovaraju na postavljeno pitanje i raspravljaju:

· Što se događa s unutarnjom energijom tijela s kojeg toplina prelazi, a što s unutarnjom energijom tijela na koje prelazi toplina?

Zapisuju svoje pretpostavke te iznose svoje ideje.
Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Raspravljaju.

Zaključak rasprave zapisuju u bilježnicu.
Tijelima koja predaju toplina temperatura se smanjuje pa im se smanjuje i unutarnja energija, a tijelima koja primaju toplinu temperatura se povećava pa im se povećava i unutarnja energija.

Odgovaraju na postavljena pitanja i raspravljaju:

· Kako možemo promijeniti unutarnju energiju tekućinama?

· Kako možemo promijeniti unutarnju energiju plinovima?

Zapisuju svoje pretpostavke te iznose svoje ideje.
Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Raspravljaju.

Zaključak rasprave zapisuju u bilježnicu:
Unutarnju energiju tekućinama i plinovima možemo promijeniti dovođenjem (povećanje unutarnje energije) ili odvođenjem (smanjenje unutarnje energije) topline  
Učenici su podijeljeni u grupe.

Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov nastavne teme i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima: Provjeravam znanje – Kviz A te rješavaju kviz i na taj način samovrednuju svoj rad.



	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena pitanja. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.

1. Kako može toplina…(UDŽ, str.109.,pitanje 1.)
2. Spojite odgovarajuće parove…(RB, str. 97., zad.1.)
3. Razvrstajte sljedeća tijela…(RB, str. 99., zad.6.)
4. U školskom dvorištu…(RB, str. 98., zad.3.)
5. Za hladnog zimskog dana ruke ćeš najbrže zagrijati tako da ih prisloniš uz topli radijator. Što se tada događa s tvojom unutarnjom energijom?
6. Kako se uglavnom toplina…(UDŽ, str.109.,pitanje 4.)
7. Navedi primjer prelaska topline zračenjem u tvojoj sobi, prelaska topline strujanjem u prirodi i prelaska topline vođenjem u kupaonici.
8. Zašto je u termosici…(UDŽ, str.109.,pitanje 8.)


